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évfolyam. 15-ik szám. Deés, 1884. április 13-án. 

TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- ÉS SZEPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE- ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért 
elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre ....... 6 frt - kr 
Féólévre.................3 
vnegyedre 1 , 50, 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

Deés, 1884. április 13. 

Ünnepet ülünk, az életnek és igazság- 

nak diadalünnepét. És ez ünnepi érzelmek 

befolyása alatt-, s annak üdvözlésével jele- 

nik meg igénytelen lapunk mai száma. 

Nagy jelentőségü események emlékét 

költik fel a mai és az ezt megelőzött s reá 

következő napok. Bár értenők meg, s jelen- 

tőségük hatnák át szivünket, lelkünket, egész 

lényünket, hogy annak üdvös hatása látatt- 

na meg az egyesek, a családok és a köz- 

élet minden rétegén. 
És ha izraelita polgártársainkban lejárt ün- 

nepük, a páskának kovásztalan kenye- 

rével kellemetlenül költék fel egyp 

tomi szolgaságuk sanyaruságait, ne fe- 

feledjék ennek emlékei közt, hogy a magyar 

föld három halma s négy folyója terein egy 

hazát találtak, melyben a szabad honpolgár 

jogait s előnyeit élvezve: indittatva érezzék 

magukat annak szóval és tettel áldozatkész 

tagjai, lenni..... 
És bennünk, kik ma a feltámadás di- 

cső ünnepére virradtunk, támadjon fel az 

igazság és nemes küzdelem leendő diadalá- 

nak felemelő tudata. És e hitet óvjuk meg 

a legnehezebb és kétesebb viszonyok és kö- 

rülmények közt, mert e hit bátorsággal töl- 

ti el a csüggedő akaratot; erőt ad a küz- 

delemre s vigasztalást áraszt éltünk boron- 

gó tájaira.... 
Es ha következöleg a „keletit egyház 

hivei is felvirradnak az életnek ez ünnepére, 

ők is zengeni fogják ,„feltámadott, értsék 

meg, hogy a kereszten a szeretet, a minde- 

neket boldogitó „szeretet nyert diadalt. S 

valamint a nap éltető súgarai a természet- 

ben uj életet árasztanak völgyben és halmon : 

ugy a sírból feltámadott szeretet súgarai 

áthatva a kebleket, költse fel a megváltás 

boldogitó tudatát,s annak őnérzetében támad- 

jon fel slegyen munkás az igazság-, legyen irá- 

nyadó a szeretet s ezekben s ezek által legyünk 

mindannyian részessei a feltámadás örömének. 

A szamosvölgyi vasut igazgató- 

ságának márczius havi ülése. 

1. Báró Bánffy Dezső elnök megnyitván az 

űlést, azon előterjésztése, hogy a mult ülésben 

hozott határozatok végrehajtattak tudásul véte- 

tett, mely után felolvastatott a február hóról szóló 

pénzügyi jelentés. Eszerint különféle czimleteken 

befolyt 20,383 frt 49 kr; átment 1884. márczius 

havára 7238 frt 77 kr. mint pénztári egyenleg. 

2. A társasági perekről a jogtanácsos jelen- 

tése szerint a vasut perei közül mult február hó- 
ban végrehajtás kéretett 3 űgyben, végrehajtás 

foganatosittatott 4 ügyben. Kevés - jobbára 1/4 

részvényes - melyekben az aláirt összeg behajt- 

hatlan, ezekről körülményesebb tájékozás után 

jövő űlésre fog névszerinti kimutatás előterjesz- 

tetni. 

3. Forgalmi eredmény február havában ösz- 

szesen 8151 frt volt, s igy kitűnik, hogy folyó 

évi február hóban 2673 frttal több bevétel ered- 

ményeztetett, vagyis kilometerenkint 57 frt az 

emelkedés. 
4. Úzletigazgató azon meggyőződésének ad 

kifejezést, hogy a központi forgalmi szolgálatnál 

működő 3 forgalmi hivatalnok közül egy nélküz- 

hető volna és pedig a jelenleg mint ellenőr czim- 

mel felruházott id. minöségü Kristóffy J. Károly 

forgalmi hivatalnok, ha az ennek beosztott mun- 

kakör czélirányosan a másik két hivatalnok közt 

felosztatik. Az igazgatóság üzletigazgatónak ezen 
javaslatát, - a javaslatban felhozott indokoknál 
fogva - elfogadta. 

5. Üzletigazgató jelenti, miszerint a társa- 
sag tulajdonát képező földrészek bérbeadása iránt 

- melyek a pályamentén gazdasági czélokra fel- 

használhatók - kellő időben intézkedés történt, 
melyek e folyó évre 230 frt 73 krért adattak ki 

haszonberbe, mely által a mult évi eredményhez 
képest 100 frttal több bevétel éretett el, ez ut- 

tal űzletigazgatónak azon jelentése is, hogy folyó 

év márczius 15-től a nyári menetrend változatlan 

lépett életbe, jóváhagyó tudomásul szolgál. Elő- 
terjesztetett továbbá több dengelegi és ormányi 

birtokos kérvénye az iránt, hogy Dengelegen 
egy megálló hely létesitessék oly czélból, hogy 

ott az utasok le vagy felszálhassanak. A kérelem- 
nek hely adatott. 

6. Úzletigazgató jelenti, hogy az épitendő 

Deés beszterczei vasut financzirozása ügyében, 
két bankkal tárgyalt u. m. a magyar országos 
bank és a Frankfurter Vechsel 6: Effecten bank- 

kal, utóbbi bank igazgatójának 800/, árfolyammal 

tette meg az ajánlatot s hiszi, hogy az űzletre 
zvöezzzzma 

A SOLNUKDOBOK tárezája 

Husvét ünnnepén. 
Örömnek ünnepe ez, melyben fordul a ter 

mészet, a ruházat és az asztal rendje. Vége a 

nagybőjtnek s szentelt sonka és husvéti bárány 

kerülnek az asztalra. Hagyományos szokásoknak 

hódolunk e drága ünnepen s örömeinket jelképe- 

zi a piros tojás s vidámságunkat az őntözködés. 

E szokások eredetét minden évben elő szok- 

ták sorolni, de a magyarázatnak jó nagy része 

csak találgatás. Nem is a kereszténység eredeti 

gondolatai ezek, csak átvett szokások; de mert 

sokan nem szerették pogány származásunak ven- 

ni, kerestek rá uj magyarázatot - innen a sok 

eltérés. 
A mi husvétunk a héber páska-ünnep min- 

tájára alakult. A zsidók is feltámadást ünnepel- 

tek vele: az egyptomi szolgaságból való kiszaba- 

dulást. Áldozati bárányt öltek, kovásztalan kenyért, 

keserü fűvekből és gyökérből készült salátát et- 

tek s az evéshez le sem ültek, hanem bottal ke- 

zükben (mintha uton volnának) fogyasztották a 

páskát. Jeruzsálem elpusztulása után az ünnepi 

áldozat megszünt, de megmaradt a páska emlé 

kére szentelt ünnep. Az első keresztények a hus- 

véti bárányt egy nap ették a zsidókkal, a mi 

eléggé mutatja, hogy akkor gyökere sem volt a 

középkori gyűlőletnek. De azt már a niceai zsi- 

nat is 325-ben elrendelé, hogy husvét ünnepe ne 

a zsidókkal közös napon legyen; hanem - Krisz- 

tus feltámadásának emlékére szentelve - a ta- 

vaszi éjegyent követő vasárnapon. Ezért nem es- 

hetik a husvét márczius 22 dikénél előbbre, ap- 

ril 25-dikénél pedig későbbre. A kereszténység 

első századaiban egészen örömünnep volt. 

Magyar „husvétt nevét a husvétel szabad- 

ságától származtatják a negyvennapi böjt után. 

A husvéti öntözködésről azt tartják, hogy 

mig a gyermekek megkeresztelése nem vált szo- 

kásá, husvét ünnepe volt az általános kereszte- 

lési idő s ennek emlékezete maradt fenn az ön- 

tözködési népszokásban. A husvéti bárányt a Jézus 

halála jelképének tekintik. A piros tojást néme- 

lyek zsidóeredetünek tekintik, mert a hajdani 

páska ünnepen keményen főtt tojást is tálaltak 

föl; mások a rómaiaktól származtatják, kik Léda 

ünnepén szines tojásokat küldtek egymásnak a 

tavasz örömére, azt példázva vele, hogy mint a 

tojásból élet tőr elő, ugy tör ki tavsszal a földböl 

is a növényélet. Egyébiránt a rómaiak évenként 

tojás-tánczot és tojás-futást is tartottak. 

A „zölde csütörtők neve felől több véle- 

mény van. Egyik szerint azért hivják igy, mert 

e napon kesernyés zöldséget ettek a régi zsidók, 

a pusztában való vándorlás és szolgaság emléké- 

re. Mások azt tartják, hogy e névben ama zöld 

kert emléke van fenntartva, melyben Jézust a 

szenvedések megkörnyékezték. 

A nagypéntek, mely a megfeszités gyászá- 

nak emléknapja, sok elenyészett szokást ijátott va- 

laha. Királyok egykor e napon gyűrüt szenteltek, 

azt tartván, hogy a ki azt viseli, nem eshetik 

nyavalyatörésbe. 

A nagyhét egy rég tünő szokása még a 

-... 

„passió játék«, vagyis Krisztus kínszenvedésének 
ábrázolása. 

Nagyhéten a legmélyebb vallási gyász nap- 

ja tőszomszédja a legnagyobb örömünnepének. Az 

elnémult harangok megcsendülnek, a feketébe 

vont oltárokon kigyuladnak a szentlángok s a 
templom boltozatai és a szabad ég alatt hangzik 

a „Ressurrexit hála-éneke. Örömzaj, sorlövések- 
kel, zenével csengetyüszóval tölti be a léget. A 
feltámadás hite, mint a szív költészetének ma- 
lasztja árad szerte-szét. Dicsőitjük a Megváltót, 
ki a szeretet arany hidjával köté össze az eget 
a földdel, s örvendünk, hogy elmultak azon idők, 
midőn a vakbuzgoóság a szeretet vallásában is a 

gyűlőlködés kutfejét kereste, s annak nevében, 

ki a világ legszentebb igéit hirdeté: „szeresd fe- 
lebarátodat, mint tenmagadat", gyűlőlte, üldözte 
mindama felebarátokat, kik nem egy felekezetet 
vallottak vele. 

De e rideg tanok szolgaságából is - föltá- 

madt a világ! S évszázadok óta nem zen- 
gett tisztábban a feltámadás hálaéneke, 

mint a legujabb időkben, midőn az ember nem 

gyűlőli tőbbé embertársát azért, mert más hit-el- 

ve, más oltára, más istene van. Az a szellem, 
mely a Golgotán váltá meg bűneinket, korunk- 
ban nem fegyverrel hódit már híveket, hanem 
példákkal buzdit követőket, hogy mentől többen 
egyesüljünk a kereszténység legbensőbb lényegé- 
ben: az emberszeretetben. 

Legyen áldás és béke husvétkor és husvét 
után mindazokon, kik szeretetben élnek és jót 
cselekesznek!



= emlitett bank részéről - a vásárlási ajánlat 
megtétetik; a magyar országos bankkal levelezés 
utján is tárgyalt, e bank rövid idő alatt egy szak- 
emberét fogja a helyszinére kiküldeni. A kiépi- 
tés ügyében tárgyalt egy épitési vállalkozóval, ki 
hajlandónak nyilatkozott a költségvetésnek meg- 
felelő összegért az Apahida-deési vonalnak meg- 
felelőleg az épitést átvállalni, 100 drb. törzsrész- 
vényt átvenni és 60-80,000 frt biztositékot nyuj- 
tani, ezen vállalkozó a viszonyokkal való megis. 
merkedés miatt a helyszinére szintén kiszállani fog. 

Olvastatott az „Ángol osztrák-bank*-nak 
átirata, miszerint a Deés-beszterczei vasutra ki- 
bocsátandó elsőbbségi részvényeket átvenni nem 
hajlandó és ez iránt az igazgatóságot más pénz- 
csoportok illetve bankokhoz utalja, egyuttal fel- 
kéretett az elnökség, hogy az „Ángol osztrák bank" 

átiratában felsorolt kérdéseket válaszolja el. 
Ezekután a személyekre vonatkozó kérdé- 

sek elintézésével az ülés bezáratott. XXX. 

Országos kiállitás. 
Ay 1885-ik évben tartandó országos kiál- 

litás házi ipari szakosztálya Szolnok-Doboka me- 
gye területére megyei biztosokul kinevezte báró 
Bánffy Dezső fóispánt, gr. Bethlen 
Károlyt és Dr. Havas Gyulát. 
- A főispán ur ő méltósága ezen biztosokat és 
Voith Gergely közgazdasági előadót 
egy értekezletre f. hó 8-án magához hivatta, A 
mely alkalommal megbeszélés és megállapodás 
tárgyává tétettek a szükségesnek látszó intézke- 
dések. Az értekezlet bizottsággá alakulván, annak 
elnökéül br. B ánffy Dezső és jegyzőjéül dr. 
Havas Gyula választatott meg, egyszersmind 
fölkérték az elnőköt, sziveskedjék saját hatáskö- 
réből felhivni a városok polgármestereit és a 
járási szolgabirókat, hogy lelkesen karolják fel az 
országos tárlat házi ipari érdekeit és buzgalom- 
mal hassanak oda, hogy megyénk e téren kellően 
és méltán képviselve legyen. Kutassak fel, kik- 
nek van kiállitható házi ipari tárgyaik és birják 
rá ezek tulajdonosait a jelzett czélból való áten- 
gedésre, egyszersmind tudják meg, hogy kiknél 
lehetne a kiállitásra alkalmas tárgyakat készittetni. 
- E pontnál felmerült a pénzkérdés. - Az, hogy 
a szegényebb sorsu kiállitók nem fogják fedez- 
hetni sem a szállitási, sem a kiállitási térdij- 
költségeket, de meg pénz kellene arra, hogy egye- 
seknél alkalmas tárgyak direct megrendeltessenek. 
Ekkor br. Bá nffy Dezső kijelenté, hogy az ő gondja 
lesz a fedezetről gondoskodni, gr. Bethlen Ká- 
roly pedig 100 frtot ajánlott fel a kiadásokra, 
Voith Gergely azonnal hozzátevé, hogy a maga 
részéről szivesen hozájárul a felmerülő szükség 
hez képest a költségek megtéritéséhez. E lelkes 
példa szolgáljon buzditásul mindeneknek. Ezen 
kedvező körülmény a jelzett tisztviselőknek mihez 
tartás végett tudomásul hozatott és saját érde- 
kökben kivánatos, hogy az illető közönség is tu- 
domást szerezzen erről. 

A bizottság müködése a központi csoport- 
biztosságnak már bejelentetett és megfelelő számu 
bejelentési ivek megküldése kéretett. Egyszer- 
smind átiratilag megkerestetett a deési ev. ref. 
egyházközség elöljárósága, sziveskedjék a tulaj- 
donát képező azon szövészeti műtárgyakat, melyek 
az országos női ipari kiállitás alkalmával általá- 
nos feltünést keltettek, a jelzett czélra átengedni. 
Ezen kivül a főispán felhivásilag kötelességökké 
tette azon leányoknak, kik az 1882/, évi állami id. 
szövészeti tanmühely szövőszékkel megjutalmazott 
jeles növedékei valának, mikép a kiállitásra saját 
készitményeiket bejelenteni el ne mulaszszák. 

S igy a buzgó müködés meg fog indulni 
megyeszerte és azon jel alatt, - mely főispánunk 
nevéből áll, - győzni fog. 

r. 

Köszönetnyilvánitás. 
A deési ev. ref. templom keleti és éjszaki 

részén egy az ugynevezett szépitészeti consortium 
által kezdeményezett, s már bevégzett diszes kőr- 
falat, egyházközségünk a fenti consortiumtól át- 
vevén, kedves kötelességének ismerte, hogy ezen 
consortium elnökeinek - méltóságos Torma Ká- 
roly és br. Bánffy Desző uraknak; nemkülönben 
annak alelnöke tkts Róth Pál urnak - hálás 
köszönetét kifejezze. S midön köszönetének a 

nyilvánosság előtt is kifeje ést kiván adni, elmu- 
laszthatlan kötelességet teljesit, akkor, midőn - 
mindazon lelkes honfiaknak és honleányoknak 
egyenkint és összesen kőszönetet mond, kik ezen 
templomunk és városunk diszitésére emelt 
körfalnak Jétrehozhatása tekintetéből anyagi és 
szellemi támogatásukkal közreműködtek. 
ogadják azért hálás köszönetünket. 
A deési ev. ref. egyháztanács 1884-ik év, 
márczius 16-án tartott űlése megbizásából. 
Dr. Szőcs Sámnel, Nagy Benedek, ; egyházi főgondnok. egyházi jegyző. 

VEGYESEK. 
- Megyénk közigazgatási bizottságának 

folyó hó 8-án tartott űléséről a részletes tudósi- 
tast lapunk jövő száma hozza. 

- A folyó évi ujonczállitás mely megyénk 
területén ez év márczius hó 1-én Csáki-Gorbón 
vette kezdetét - 
hadsereg valamint a m. kir. honvédség képviselői 
között, a legjobb egyetértés mellett, ez év ápri- 
lis hó 8-án Bethlenben befejeztetett. Az előzete- 
sen beszerzett hadképességi adatok alapján me 
gyénk ujonczjutaléka a folyó évre fölemeltetvén, 
minek folytán az ujonczállitás eredménye - mint 
azt az alábbi számadásokból láthatni fogjuk - 
feltűnően kedvezőtlen. Kedvezőtlennek mondjuk 
már azért is, mivel honvédségünk a fő sorozás 
eredményében a ,föltételes alkalmas" hadkötele- 
sek közül sorozott be 11 egyént. Az ujonczállitás 
eredményét következőkben tüntetjük föl u. i.: 
A mult évről fenmaradott hátralékok és pótlegé- 
nyek hozzáadása mellett Szolnok-Dobokamegyére 
511 főnyi ujonczjutalék, és a mult évről fenma- 
radott jóbavételek leszámitásával 16 főnyi pót- 
tartaléki jutalék vettetett ki. Ezen ujonczjutalék 
fedezésere besoroztatott összesen 401 egyén. Te- 
hát ezek szerint az ujonczjutalékban fenmaradott 
110, a póttartaléki jutalékban pedig 16. Összesen 
129 főnyi hátralék. Felülvizsgálatra rendeltetett 
578 egyén. A fősorozástól részint igazolva, de a 
legnagyobb részben igazolatlanul távolmaradott 
694 egyén. 

- Matlekovics államtitkár az alsó ausztriai 
tanács által a magyarországi marhák bevitelét 
megnehezitendő rendelet ügyében Béesbe utazott 
ellátva a magyar kormány részéről határozott, 
utasitásokkal, mert a bécsi marha piaczon oly 
rendszabályokat hoztak be, melyek a magyar hi- 
zott állatoknak eladására nézve nagyon károsak. 
Bécsbe havonként mintegy kétezer kövér marha szál- littatik tőlünk. 

- Az „Erdélyi gazdasági-egylet közgyűlé- 
sét Szabó József első alelnök nyitotta meg cse. 
kély számu tagok jelenlétében. Átgondolt beszé- 
dében kiemelte különösen az egyleti választmány 
az 1885-ki kiállitásra az erdélyi részek gazdasá- 
gának méltó képviseltetése végett javaslatba ho- 
zott tetemes áldozat (6 ezer forint) hazafias czél- 
ját, s az erdélyrészi társgazdasági egyleteknek e 
ezélból kieszközölt közreműködése körül Br. Jó- 
zsika Sámuel munkásságát s az eddig mindig de- 
ficitet mutató közteleknek ezuttal jövedelmező 
voltát. 

A „Magyar Polgár" irja: Egy nemesczé- 
lu sorsjáték nyereménytárgyai vonják magukra 
a figyelmet a főtéri Frankkisféle űzlet kirakatá- 
ban. A szolnok dobokamegyei, Deésen felállitandó 
állandó szinház alaptőkéjének javára fogják e 
szép tárgyakat 50 kros sorsjegyek mellett kisor- 
solni, s ha a szem megakad a szépmivü, tekinté- 
lyes értékü ezüstnemükön, önkénytelen is meg- 
ragadja az embert a vágy, hogy 50 krral lega- 
lább reményt vásároljon magának azok meg- 
megszerzésére. De kivánatos volna, hogy a sors- 
jegyek a nemes czél érdekében is minél nagyobb 
kelendőségnek örvendjenek s ezért ujolag is me- 
legen ajánljuk a sorjátékot az erdélyrészi közön- 
ség figyelmébe. 

- A 9ik honvéd huszár-ezred részére a folyó évi tavaszi pótlovazás Szamosujvárt folyó 
évi április hó 30-án délelőtt 9 órakor fog eszkö- 
zöltetni. Pótlovakul csak is 5-8 éves, 157-től 
162 czentiméterig menő magasságu lovak fogad- 
tatnak el. A szállitási ár 245 frt o. é. melyből a szállitási és tartási költségek is fedezendők. 

- A lapunkban jelzett egy éves méncsikók- 
nak az állam részére tett vásárlása Deésen Hor- 
vát János altábornagy elnöklete alatt történt meg. Be volt jelentve összesen 17 drb ecsikó, melyekből 
csak 3 drb vásároltatott meg, jelesen : Czecz 
Arthurtól Deésről egy darab; Szabó Lajostól Lá- 
pos vidékéről két darab csikó, darabonként 150 frtjával. Az elővezetett csikókon nagyon látható volt, a nem elég gondozás és a kellő élelmezés hiánya, s figyelmeztetve is lettek a lótulajdono- 
sok, hogy jövendőre ezen mulasztásokat kerüljék 
saját jól felfogott érdekükből is. 

- Necrolog. Özvegy Szarvadi Saámuelné, Imreh Katalin; Szarvadi Pál nejével Vajda 
Blánkával s Erzsi leányukkal és Szarva di 
Adolf mély fájdalommal jelentik a gyöngéd jó férj, 
apa és nagyapa: Szarvadi Sámuelnek folyó 
hó 12-én, reggeli 1 órakor, 82 éves korában, vég- elgyengülésben történt gyászos kimultát. Hült te- temei az elhunytnak folyó hó 14-kén, délután 4 órakor fognak alsó-kodorutczai házánál tartan- 

ugy a polgári mint a közös 

dó rövid gyászszertartás után a Nagytemetőbe örök nyugalomra helyeztetni, melyre rokonok és résztvevő emberbarátok szomoruan meghivatnak. Deés, 1884. ápril 12. 
- A Király ő felsége két órán át időzött a 

bécsi hizómarhakiállitáson s több magyar kiálll- tóval is beszélgetett; a juny számos magyar ki- 
állitónak itélt meg kitüntetést; a trónörökös pár 
is meglátogatta a kiállitást. - Erzsébet királyn május elején hír szerint hosszabb íidőre Gődöllő- re rándul, Az Alföldön erős fagy volt s Szegedről, ') Aradról, Torontál több helyéről stb. panaszkod- 
nak, hogy gyümölecsben, szőllőben, sőt néhol a vetésekben is sok kár esett. - Az ornithologiai (madarászok) kongresszust Bécsben Rudolf trón- örökös személyesen nyitotta meg. Nagy tetszés- sel fogadott megnyitó beszédet mondott. -- A képviselőházban interpellácziók voltak leg- ujabb osztrak-magyar konfliktusra vonatkozva a magyaroszági marhabevitel ellen Bécsben kiadott rendeletekre s ujra bebizonyult, hogyha itthon különféle kérdésekben vannak is nézeltérések, azonnal eltünnek és minden párt egyetért, mi helyt Ausztriával szemben kell az ország érdeke- it védelmezni. - A szlavon megyék az országos kiállitás dolgában is tanujelét adták annak, hogy hivebben ragaszkodnak az anyaországhoz, mint a tulajdonképeni horvát megyék. Zágrábban mint tudva van, oktalan ellenségeskedéssel fogadták a kiállitásban való részvétel eszméjet. - Dublinban a kormány összeesküvést fedezett föl, melyet az ír „legyőzhetetlenek" szőttek. Szudanban a dolgok nem akarnak jobra fordulni az angolok ismételt győzelmei daczára. - A bukaresti aka- demia palotája leégett. Károly király reggel mind- járt megjelent a vész színhelyén. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
Sz. 3519 -1884. 

Valamennyi szolgabirónak. 
Földmivelés, ipar- és kereskedelmi m. kir. 

miniszter ur ő nagyméltóságának 2162,-1876. 
sz. a. kelt rendelete értelmében, minden olyan 
nyilvános helyen, hol bort vagy sőrt mérnek, a 
boros palaczkoknak és sörös poharaknak az ezen 
rendelet 1. 2. és 3. S8-aiban előirt módon meg- 
jelőlve kell lenniök. 

Nevezett miniszter urnak folyó évi 5597. 
sz. leirata szerint ujabb időben mind sűrübben 
érkeznek be panaszok, melyek szerint a nevezett 
helyeken oly boros palaczkok és sőrös poharak 
használtatnak, melyek vagy éppen nem, vagy ha 
igen, hamis jelzéssel vannak ellátva, fent idézett 
2162. sz. körrendelet másolatának ujból közlése 
mellett felhivom a czimet, miszerint ezen vissza- 
élések meggátlása tekintetéből a kérdés alatti 
helyeken használtatni szokott edényeket koron- 
ként vizsgáltassa meg s szabálytalanság esetén 
a rendelet 7. §-a alapján járjon el. 

Deésen, 1884. évi márczius hó 22-én. 
Az alispán helyett: 

Br. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

Rendelet 

a vendéglőkben és korcsmákban használandó 
boros palaczkok, valamint a seres és boros 
poharak nagyságának s a mérték helyes vol- 
tának szabályozását és biztositását illetőleg. 

1.§ 

E
T
i
 

A vendéglőkten, korcsmákban és minden 
olyan nyilvános helyen, hol közönségesen bort 
mérnek, a borospalaczkok nyakán mara- 
dandólag és elválaszthatlanul megjelőlendő a 
mérték határa egy czentiméter hosszu, a 
palaczk szájával párhuzamosan fekvő vonás által 
és ezen vonás s a palaczk szája közt le- 
gyen legalább annyi tér, hogy a palaczkot bele- 

hessen dugaszolni. Kivétetnek ezen szabály alól 
a finom borral töltött palackok, melyeket a ter- 
melők erősen, bedugaszolva, lepecsételve vagy 
más alkalmas módon maradandólag elzárva az 
eredeti czég jegyével ellátva hoznak forgalomba. 

A borospoharak 1 Iliter 05 liter és 02 
liter mérték szerint készittessenek s a mérték 
határa egy czentiméter hosszu s a pohár



a 

felső szélével párhuzamos vonással maradandólag 
és elválaszthatlanul megjelőltessék, de a pohár 

és a vonás széle közt: 
1 liternél legalább 20 milliméter 

9.5 n 7 15 

0.2, 10 
szélességü tér legyen. 

3. 6. 
A serespoharak 1 liter, 0.5 liter és 0.3 

liternyi nagyságban készittessenek s a mérték ha- 

tára az előbbeni pont alatt leirt módon jelőltes- 

sék meg oly megjegyzéssel, hogy 03 liternél fe- 

lülmértéknek (UÜebermass) legalább 12 miliméter- 
nyi tér maradjon. 

4. §. 

Ugy a palaczkoknál, valamint a poharaknál 

a mérték neve a vonás alatt maradandólag és 

elválaszthatatlanul fel legyen jegyezve. 

o. §. 

Azon ivópoharak, melyek a palaczkok mel- 

lé (service gyanánt) adatnak, mértékeknek nem 
tekinthetők, hanem csak azon nagyobb poharak, 

melyekben az ital palaczk nélkül kiszolgáltatik. 

6. §. 

A vendéglőkben és korcsmákban és általá. 

ban minden oly nyilvános helyen, hol közönsége- 

sen bort vagy sőrt mérnek, a régi és uj bor és 

a ser poharak mértékeinek összehasonlitását elő- 
tüntető táblázat (mely az állami központi mérték- 

hitelesitő m. kir. bizottság igazgatójának felügye- 

lete alatt Posner Károly Lajos budapesti papir 

ereskedő kiadásában megjelent és egyenkiut 

50 krért megszerezhető) mindenki által könnyen 

hozzáférhető helyen kifüggesztendő. 

7. §. 

A vendéglős iletőleg korcsmaros a rendőr. 

séggel szemben felelős a mértékek helyességeért, 

miért is, ha hiányos vagy ezen szabályzat hatá- 

rozatainak meg nem fel lő mértéket használ a 

szabályellenes mértékeknek elkobzásán kivül még 

100 frtig terjedhető pénzbirsággal fenyitendő. 

s. e. 
A boltokban, gyárakban vagy magánosok 

birtokában levő üvegedényekre jelen szabályzat 
nem terjed ki. 

9. §. 
Ezen szabályzat 1876. évi május hó 1 én 

kötelezőleg lép hatályba. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 3048.-1884. 2-3 

Fályázati felhivás. 
Szolnok-Dobokamegye területén alakitott 28 

és pedig: a deési járásban 4,- a nagyilondaiban 
8,- a csáki-gorbóiban 3,- a kékesiben 3,- a ma- 
gyarláposiban 4,- a bethleniben 3- és a szamosuj- 
váriban 3 községi körorvosi állomások közül 19 

betöltésére, - melyekkel egyenként 200 frt évi 
zetfiés és 100 frt lakbér van összekötve, - pá- 

lyázat nyittatik, és pályázni kivánók felhivatnak, 
hogy szabályszerüen felszerelt folyamodványaikat 

az illetékes járási szolgabiróhoz folyó évi május 

hó 15-éig annyival is inkább adják be, mert a 

később érkező folyamodványok tekintetbe vehe- 

tők nem lesznek. 

A körorvosi választások folyó év május 
hó 20-ára tűzetvén ki, minden egyes körorvosi 

állomásra nézve külön-külön, az illető járási szol- 

gabiró székhelyén fognak megtartatni. 

Deésen, 2884. márczius hó 21-én. 

Szarvadi Pál, 
kir. tan.-alispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

la- 

Sz. 1285. -1884. (111) 

D. V 
[ . . . 

Arverési hirdetmény. 
Közhirré tétetik, miszerint Deésváros 

közönsége tulajdonát képező csatáni „észak" 
nevü erdőben 314- 4 köbméteres csomag 
tűzi száraz fa folyó év április 15-dikén 
dölelőtti 10 órakor a városház nagytermé- 
ben megtartandó nyilvános árverésen el fog 
adatni. Az erre vonatkozó feltételek a szám- 
vevői osztálynál a hivatalos órákban meg- 
tekinthetők. 

Az árverezők által 94 frt 21 kr. o. é. 
bánatpénzül beteendő. 

Deésváros tanácsától, 1884. április hó 
4 dikén. 

Róth Pál, s. k. 
polgármester, 

Losonczi István, s. k. 
főjegyző. 

Sz. 1148.-884. (109) 

pályázati lirdetmény. 
Neposz nagyközségben, melyhez az 

1876 évi V. t. cz. 49 §-a alapján Földra 
község mint kis község van kapcsolva, a 
400 forint évi fizetéssel javadalmazott köz- 
ségi jegyzői állomásnak szabályszerü vá- 
lasztás utján leendő betöltése czéljából pá- 
lyázat nyittatik. 

Pályázni kivánók felhivatnak, hogy az 
1871 évi XVIII. t. cz. 74 és 70 6-ais 
illetve az 1883 évi I. t. cz. 6 §-a értelmé- 
ben felszerelt pályázati folyamodványaikat 
a választást megelőzöleg 48 órával alólirt 

szolgabiróhoz annál bizonyosabban adják be, 
minthogy a késöbb beérkezendő ily folya- 
modványok tekintetbe vétetni nem fognak. 

Egy uttal a választás határidejéül Ne- 
poszon a kőzségi irodában megtartandolag 
1884 évi aprills hó 27 napjának d. e. 11 
orája tüzetik ki. 

A járás szolgabirájától 
O-Radnán 1884. márczius hó 25-én 

Iszip lános 
szolgabiró. 

2-2 

Sz. 482.-1884. tk. 

Arverési tirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhirré tétetik, miszeriut a kir. 
adókincstárnak oroszmezői Ráfa Grigor lui Juon 
elleni 41 frt 43 kr. s járulékai iránti végrehaj- 
tási ügyében az oroszmezői 66. sz. tikjben A. I. 
1-6. és A. f. 1. rendszám alatt foglalt ingatla- 
nokra 8837.-1883. sz. a. közzé tett, s ezen kir. 
tikkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt, s 
esetleg a kiküldöttnél megtekinthető feltételek 
mellett 1884. évi május hó 10-én délelőtt 8 óra- 
kor Oroszmező községében a község házánál meg- 
tartandó árverésen elfognak adatni. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1884. februvár 2 án tartott űléséből 

Szalánczy Lajos. Czecz Károly: 

(112) 

- 
Egy egészen átalakitott könyű félfedelű kényelmes 

Ez ügyben értékezhetni, s a kocsi meg is tekint- 

hető Deésen (főtér) tulajdonos 

(118) Zadoreczky M. urnál. 

vidéki épitkezék 
és földmüvelők figyelmébe. 

í Alólirott tudatja, miszerint a borgó- 

zem epmzs 

prunudi, radnai, és bánffy-hunyadi 
havasokon található mindenfélefajta: geren- 
da, deszka. lécz, zsindely, dránicza stb. épit- 
kezési faanyagok, fenyőfa, csap, szőllőkaró, 

gyártó anyagokkal dúsan ellátott 

Anakranar 
Szamosujvárt berendezvén, igen jutányos 

/ árak mellett a t. vidéki közönség e za 

4 an mindennemü asztalos és kerék- 

ni becses megrendeléseinek minden időben 
készséggel megfelelhet. 

Szamosujvárt, 1884. márczius 20-án. l 

(99)4-6 Moldován Simom 

a. 

égbiztositás. 

lagyar-franczia 
(Franco-Hongroise) 

reszvenytarsasag Budapestt 
T. cz. 

Deésen, 1884. április hóban. 

Tekintettel a jégbiztositás küszöbön levő idejere, bátorkodik az alulirt tőügynökség a nagyérdemü 

tisztelettel fölhivni. 

gazdalközönséget 

JÉGKAR ELLENI BIZTOSITÁSRA 
A Magyar-Franczia biztositó részvénytársasá 

Kiválló tisztelettel : 

mint 

.A Magyar Franc to zvény 9 arra törekedett, hogy időszerü javitásokkal és engedményekkel a t. gazdaközönség igényeit minden írányban kielégithesse s alulirt főügynökség szives készseggel nyujt e tekintetben felvilágosi- tást s elfogadja a biztositási ajániatokat. 

a szolnok-dobokamegyei gazdasági-egylet 

uyarranczia tiztositó részvénytársaság szalok-inhukamegyai tügyuikséga 
2-3(110) 



zarezevrzroezooZsafonar= A fentemlitett munkálat foganatositásá- vezett m. kir. méntelep osztály parancsnok- 
ELAD 14 nak biztosítása czéljából az 1884. április ság iródájában a rendes hivatalos órákban 

egybelsőtelek, - hó 30-ik napjának d. e. 10 órájára a m. k. náponkint megtekinthetők, 

a kis-szekeres utczában dr. Almai és É méntelep osztály arnesroksát helyiségében Kelt Deésen, 1884. április hó 6-án. 
Csákán Dániel telke között. a távirdai tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 

7 detttetik. M. k. ménteleposztály parancsnokság Deésen. házsoron levő ház, istállóval, gabo- 
nással és kerttel. 

Ertekezhetni Rippel V. Lajos urnál Deésen. 
A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 

a fentebbi munkálatok végrehajtásának el- 

vállalására vonatkozó, az engedélyezett költ- exxxRX% 

1 0/ vi ó Á / á á * ,. Hirdetmény. ben előirt 50/0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt seszen újra renovált 

ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig 

A nagyméltóságu m. kir. földmivelés a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekez- . 

ipar és sereskedelmi miniszterinm az 1884. zonek beadni, mivel a későbben érkezettek 8KOCSI ELADO 
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évi márczius hó 23-án kelt 93883. számu ma- Értekezhetni: Szántó Már- 2 
rendeletével a deési m. kir. méntelep lak- , ; , 2ton kovácsmester úrnál Deésen. 

tanyában eszközlendő javitásokat 588 frt A szóban forgó munkálatra vonatkozó 963-3(104) 

összeg erejéig engedélyezte. műszaki müvelet és részletes feltételek a ne- xxxxRKRRAA 

vegayesaééd áánág a édoé at ásaz éa 
beszerzett minden magvaim frissek s valódiságukért kezes- ** 

zls se 
3-5(105) 

figyelembe nem fognak vétetni. 

GAZDASÁGI-, KERTI, VETEMENY- ÉS VIRAGMAGVAK 
a legnagyobb választékban találhatók 

eees e. 

m 

Ugyszinte mindennemü kerti eszközök, kaczrok, szemző, nemesítő, kertész-kések, szőlő és 

növénymetsző-ollók, kézi- és kertifűrészek, továbbá gazdasági eszközök. kész vidats- és váltó- 

ekék, valamint egyes ekerészek, folytonosan a legjutányosabb árak mellett kaphatók. 

Egyszerüen vizben feloldható és nem mérges anyagu husvéti tojásfestő szer, tiz különböző szinben, adagonként 5, I0 kr. 

Vidéki megrendelések gyorsan és a szokott szigoru pontossággal teljesittetnek. 

Mindenmnemiü gazdasági gépek gyári áaron. 

zepegevp ssaz dssaz dse 
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